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A „megosztott ház” – törésvonal 
a MAGA-mozgalomban az iráni 

konfliktus kapcsán 
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Az amerikai beavatkozás a 12 napos háborúban komoly tőrésvonalat 
hozott felszínre a Trump elnök mögött álló hátországban. Az egyik  
oldalon az establishmenthez tartozó republikánus szenátorok, a Fox  
News és körének beavatkozáspárti álláspontja volt, míg a másik oldalon 
Tucker Carlson és Steve Bannon közösségi médiában kifejtett, Amerikát 
féltő be nem avatkozási álláspontja állt. A két fél közötti konfliktust  
Donald Trump elnök által tető alá hozott fegyverszünet vitte nyugvó-
pontra, azonban a MAGA hátországában lévő tőrésvonal nem tűnt 
el. A két oldal nyílt vitája rámutatott arra, hogy az amerikai elnök által 
fémjelzett mozgalom sem teljesen homogén. A régi és új külpolitikai 
felfogások csatája zajlik az amerikai jobboldalon belül, és e kettő között 
kell egyensúlyoznia az amerikai elnöknek, hiszen míg az egyik oldalon  
a közösségi média támogatása áll, addig a másik oldalon a törvényhozó 
erő.

TRUMP ELNÖK SIKERESEN EGYBEN TARTOTTA A POLITIKAI TÁBORÁT 

A MAGA mozgalmon belül látványossá vált, hogy két tábor alakult ki a közvetlen 
iráni–izraeli háborúba való amerikai beavatkozással kapcsolatban. A június  
22-i amerikai támadás az iráni nukleáris létesítmények ellen, további 
aggodalmakra adott okot, ám végül a június 24-én bejelentett fegyverszünettel 
nyugvópontra jutott. A vitában az egyik csoportosulás a hagyományosnak 
tekinthető amerikai katonai intervenció pártját fogta, míg a másik csoport 
alapvetően az amerikai közbeszédben elterjedt örök háborúkat (forever 
wars) elutasításának álláspontján volt. A két csoport összeütközése  
a nyilvánosságban rámutatott arra, hogy a Trump elnök mögött álló hátor- 
szágban léteznek külpolitikai törésvonalak, melyek ráadásul az elnök 
külpolitikájának két láthatóan erős prioritását ütköztetik. Ez a törésvonal, 
ami az amerikai katonai beavatkozás kérdése körül jött létre bizonyítja, 
hogy a demokraták és a hozzájuk kapcsolódó körök által hangoztatott 
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úgynevezett „Trump-kultusz” nemhogy nem teszi megkérdőjelezhetetlenné 
az elnök döntéseit, de még a nyilvánosságban is vitáznak a felek döntéseinek 
helyességéről. Az iráni nukleáris létesítmények elleni támadás kellően 
korlátozott beavatkozás volt, ami diplomáciai mozgásteret tett lehetővé az 
amerikai elnöknek. Ezzel a lehetőséggel élt is az adminisztráció, és hamar tető 
alá hozott egy törékeny fegyverszünetet. 

Donald Trump lekorlátozta a katonai beavatkozást és nem fogott Irán 
általános bombázásába sem. Teherán közeledését elfogadva fegyverszünetet 
teremtett Izrael és Irán között. Ezzel megnyugtatta a háborúellenes szárnyát 
a mozgalomnak, míg a republikánus héják is a nukleáris létesítmények 
bombázásával megelégedhettek. Ezt követően mindkét szárny elismerően 
nyilatkozott Donald Trump bölcsességéről és politikai éleslátásáról.  
A republikánus szavazók többsége is egyetértett az elnök döntésével. 
Trump elnök sikeres politikai manőverezése táborának mindkét szárnyát 
megnyugtathatta, azonban a két fél közötti viszály megmutatta hátországának 
törésvonalait. A MAGA valóban mozgalom tehát, ami nem egységes 
monolit tömb, sokkal inkább a régi republikánus intervenciós politika és az új  
jobboldal háborúellenes összefogása Donald Trump vezetése alatt.

NEM A REZSIMVÁLTÁSOKRA 

A Republikánus Párt politikusai, hangadói lényegében Donald Trump feltű-
néséig intervenciós politikát képviseltek. A párton belül azonban a 2000-
es években olyan kongresszusi képviselők mint Ron Paul, hangot adtak az 
Egyesült Államok háborús politikájának. Az amerikai jobboldal köreiben 
az Obama-adminisztráció idején, látványosan érkezett alulról egy nem 
beavatkozáspárti amerikai új jobboldal. Ezeknek a hangoknak lett a politikai 
képviselője Donald Trump, azonban az amerikai politikai rendszer sajátosságai 
miatt a szenátorok és képviselők számottevő része a republikánus párton belül 
továbbra is a katonai beavatkozások politikáját képviselik. Az első Trump-
adminisztráció sem volt mentes a katonai csapások végrehajtásától elég csak 
a közel-keleti drónbevetésekre, vagy az iráni proxy milíciákat irányító tábornok, 
Szolejmáni meggyilkolásra gondolni, nem beszélve a szaúdi–jemeni konfliktus 
amerikai támogatásáról sem. Ráadásul magán az adminisztráción belül is olyan 
háborús héják tevékenykedtek, mint például John Bolton nemzetbiztonsági 
tanácsadó, vagy az akkori külügyminiszter Mike Pompeo. A mostani Trump-
adminisztráció pedig alapvetően a béketeremtésre kapta a mandátumát. 
Ehhez a felhatalmazáshoz olyan kormányzati szereplőket hozott be Trump 
elnök, mint a volt demokrata Tulsi Gabbard, vagy maga az alelnök JD Vance 
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is. Beszélhetünk továbbá Pete Hegseth-ről is, aki veteránként megélt tapasz-
talatai miatt is szakított azzal az alapállással, hogy az Egyesült Államoknak  
a világ csendőrének kell lennie.

A DÖNTÉSEKET NEM PODCAST ADÁSOKBAN HOZZÁK

A mostani adminisztráció nemet mond a rezsimváltások politikájára, addig  
az amerikai törvényhozásban a legbefolyásosabb republikánusok a beavat-
kozás politikáját, a rezsimváltást  képviselik. Tom Cotton, a Szenátus Hírszer-
zési Bizottságának republikánus elnöke, Ted Cruz a Szenátus Külügyi 
Bizottságának a tagja, vagy Lindsey Graham a Szenátus Költségvetési 
Bizottságának az elnöke azon republikánus politikusok, akik a Közel-
Keleten és a világ más konfliktus zónáiban az amerikai hard power-ben látják  
a megoldást az amerikai soft power helyett. Mind a támadást megelőzően,  
mind utána is üdvözölték Donald Trump döntését az iráni nukleáris létesít-
mények lebombázásáról. A három szenátor a washingtoni establishment 
kipróbált politikusai, akik jól kiépített kapcsolatrendszerükkel és támogatói 
körükkel, valamint a Fox News hathatós támogatását élvezve jelentős erőt 
képviselnek. Az, hogy a nyilvánosságban összeütköztek az amerikai jobboldal 
be nem avatkozás politikájával azt a fajta politikai generációs–szocializációs 
konfliktust mutatta meg, ami feszíti a MAGA mozgalom egységét. A fent  
említett szenátorok a hagyományos politikai döntéshozatali mechanizmusban  
és nyilvánosságon szocializálódtak. A törvényhozási munka, az offline 
médiaharc és a kellően nagy pénztárcával rendelkező adományozók 
bőkezűsége, akiknek a támogatásával el lehet indulni a választásokon  
és szívesen segítik megválasztásuk után is az adott politikusokat.

VÁRHATÓAK-E TOVÁBBI KONFLIKTUSOK A MAGA-TÁBORON BELÜL  
A KÜLPOLITIKAI KÉRDÉSEKBEN?

Az ódivatúnak ítélt hagyományos establishment politikának az iráni 
bombázással sikerült gólt rúgnia a modernebb „influenszerpolitika” korában 
azoknak a szereplőknek, akik a Biden-elnökség idején befolyásolták  
és lényegében meghatározták az amerikai jobboldal irányát, és jelentős 
mértékben hozzájárultak a 2024-es Trump győzelemhez. 

Tucker Carlson és Steve Bannon volt az arca és hangja azoknak, akik teljes 
mértékben ellenezték az amerikai beavatkozást Izrael és Irán konfliktusába. 
Nyilatkozatuk jelentős, hiszen Carlson médiaszereplései, kommentárjai  

https://www.nytimes.com/2020/01/06/us/politics/pete-hegseth-trump-fox-news.html
https://www.axios.com/2025/06/24/senate-republicans-iran-tucker-carlson
https://www.texastribune.org/2025/06/19/ted-cruz-texas-republicans-iran-military-trump/
https://www.lgraham.senate.gov/public/index.cfm/press-releases?ID=367428C3-BDCA-4FF1-A2A9-0D78529D4F82
https://edition.cnn.com/2025/06/18/media/fox-news-mark-levin-tucker-carlson-maga-media-israel-iran
https://www.theguardian.com/us-news/article/2024/sep/04/tucker-carlson-donald-trump-jd-vance
https://www.thetimes.com/life-style/celebrity/article/donald-trump-joe-rogan-8grmztcjn
https://tuckercarlson.com/tucker-show-steve-bannon
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és a Fox News-tól való távozása óta egyszemélyes médiaként jut el több  
millió amerikai választópolgárhoz. Bannon szintúgy a közösségi médiába  
vonult vissza az első Trump ciklust követő büntetés végrehajtási intézetben 
töltött idő után. Bannonban és Carlsonban influenszer szerepükön kívül az is 
közös, hogy mindketten az amerikai beavatkozások politikájával szemben 
határozták meg magukat. Az, hogy ketten közös videót csináltak, az szimbolikus 
üzenete volt annak, hogy a MAGA világ háborúellenes része nem támogatja  
az Irán elleni beavatkozást. Mindazonáltal a nyílt kiálláson kívül azon 
republikánus szenátorokat és képviselőket is támogatták, mint például Josh 
Hawley vagy megrendíthetetlen MAGA-képviselőnek tartott Marjorie Taylor 
Greene. A két politikus azon újgenerációs republikánusokhoz tartoznak,  
akik nyíltan az intevencionizmus-ellenes politika mellett állnak ki a Kong-
resszusban.

Trump elnöknek ellenzékben volt az influenszer világra legnagyobb szüksége. 
Az elnökválasztási kampányban milliókat elérő befolyásos szereplőkkel 
kellett együtt dolgoznia, ám kormányzás idején az influenszervilágnak,  
a podcastelőknek más feladat jut. A kormányzati munkára és döntés- 
hozatalra kevésbé tudnak hatni, sőt az ő feladatuk a kormányzattal szembeni 
külső támadások kivédése, nem pedig politikacsinálás. Nehéz helyzetbe 
kerülhet a Trump-elnökség, ha a választási kampányban megszerzett  
jobboldali influenszervilág eltávolodik az elnöktől. Az amerikai új 
jobboldal megmondóinak markáns külpolitikai alapállása középtávon 
konfliktuspotenciállal bír a Trump-adminisztrációra nézve, ha további katonai 
beavatkozások fognak történni. Mindehhez azonban érdemes hozzátenni,  
hogy a Trump-adminisztráció magától is ódzkodik a katonai intervencióktól, 
és ez utóbbira is elsősorban a regionális viszonyokra adott válaszként,  
és korlátozott módon került sor. Emellett figyelemreméltó, hogy az akut kül- 
politikai döntési helyzet elmúltával a MAGA-tábor milyen gyorsan 
konszolidálódott, és milyen erős egységet tudott mutatni. A mozgalomnak  
és a kormánypolitikának ezek a sajátosságai a jövőben is tompíthatják a két 
tábor közötti feszültséget.

https://newrepublic.com/post/196970/josh-hawley-warns-trump-israel-iran-us
https://newrepublic.com/post/196970/josh-hawley-warns-trump-israel-iran-us
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https://x.com/mtgreenee/status/1937158839821897884

